### 北京养老服务网正式上线

6月28日,由北京市委社会工委、市 民政局打造的全新智慧养老服务供需对接 数字化平台北京养老服务网正式上线。通 过该网站, 老年群体可以根据自身需求寻 找各类养老服务, 市场主体可以展示自身 服务情况、寻找养老人才,实现养老服务 供需双方精准对接。

据了解, 北京养老服务网目前已汇集 北京市574家备案养老机构、11.3万张养 老机构床位、1469家养老服务驿站、1476 家养老助餐点的详情介绍,实现了从查找、 预约到咨询、办理的"一站式"、全流程 服务,方便老年人随时随地了解"家门口" 的养老服务资源。

## 青岛探索老年教育派遣制聘用模式

今年以来, 山东省青岛市积极探索老 年教育新思路、新模式。为稳定师资队伍, 该市探索采用教师派遣制聘用模式,为优 秀中青年老师解决后顾之忧, 让兼职老师 安心教学,用心服务:新增无人机航拍等 特色课程,丰富课程体系,满足多元需求, 让老年人了解新鲜事物、会用新技术新手 段, 让晚年生活更加舒适、丰富。有效促 进教学过程科学化、规范化,课程设置适 老化、个性化。

此外, 该市还将服务社会融入教学内 容,引导老年学员发挥优势,积极参与志 愿活动、公益服务。

# 天津养老人才共建基地揭牌

最近,天津市高层次社会工作人才培 养计划启动仪式暨养老人才共建基地揭牌 仪式在天津理工大学举行。

天津市养老人才共建基地作为高层次 社会工作人才培养计划的重要组成部分, 依托天津理工大学社会发展学院老年学专 业资源,天津理工大学人工智能、生命健 康研究等学科优势, 共同培养养老领域专 业人才、推动养老服务行业科技创新、打 造养老工作领域产教融合新范式。基地功

能包括本科层次养老服务专业人才 培养、养老院院长培训、养老产业 管理人员培养、老年社工人才培养 等多方面工作。

### 山西对居家养老改变补贴模式

《山西省基本养老服务体系建 设实施方案》近日公布,其中提出, 改变社区居家养老建设补助和运 营补贴政策, 将财政支持方式重 点从"补床位"等供方补贴为主 的模式,逐步转向满足老年人需 求的"补人头"等需方补贴为主 的模式,实现从"人找服务"到"服 务找人"。

### 上海刷新社保卡可乘坐公共交通



自6月30日起,上海发行加 载交通功能的社保卡,刷新社保 卡可乘坐全市公共交通。对于老 年人和无法享受免费乘车的儿童, 可以通过加载交通功能社保卡, 实现出行、就医一体化。 篇

本刊综合